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. I . 1
1. Hallar los intervalos de crecimiento de la funcion f(x) = §x3 +x% — 3x

Para analizar el crecimiento de una funcién es necesario determinar previamente su dominio. En este caso la
funcién es una funcién polinémica por lo tanto: Dom(f) = R .

Teniendo en cuenta que en los intervalos de crecimiento de una funcion, su derivada es positiva, hallamos la
derivada de la funcion f y determinamos el conjunto de positividad de f* .

1 ,
f(x):§;\73+x2 —-3x=f(x)=x*+2x-3

Para determinar los puntos criticos hallamos los ceros de f".
x24+2x—-3=0

—24./22-4.1.(-3) ~-2++/16

> 1 :>x1,2: 2 ﬁx1=1/\x2=—3

X12 =

Los puntos criticos de la funcion son: x; =1 Ax; =-3 y f'(x) =((x—-1)(x+3)

Analizamos los intervalos determinados en su dominio:

(—o0;—=3) (=3;1) (1; +00)
X =
x=—-4 x=2
“MM<o

f(-4)>0 f( )., f2)>0

., . La funcion es - .

La funcién es creciente ) La funcion es creciente
decreciente

Por lo tanto:

La funcion f es creciente en los intervalos: (—o; —3) y (1; +)
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2. Calcular el area de laregion comprendida entre el graficode f(x) =x3—-1,x=-1 yx = 2.

Como el area a calcular esta formada por una region por debajo del eje de abscisas
y otra por encima del mismo, debemos determinar el valor de x donde la gréfica
3 corta dicho eje. Es decir, determinar el valor de x para el cual f(x) = 0.

2 Verificamos que x =1 es el punto de interseccién de la gréfica con el eje de
abscisas, yaque f(1)=13-1=0

Entonces el area a calcular es:

| .D/ |

T -2

1 2
A= —_J;f(x)dx+.lff(x)dx
Por otra parte,
jf(x)dx = f(x3 — l)dx=>ff(x)dx = fx3dx—fdx

jf(x)dxz%x4—x+C

Entonces:

1 1 1 1
A= _<Z'14 -1- <Z'(_1)4 - (—1)>> + (Z'24 -2- (1.14 — 1))

11
A=—<————> (2 —)=>A=2 o A=—
+(2+ + 2
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3. Lafuncion exponencial de laforma f(x) = k.a*+ b, con k,ayb numeros reales, corta al eje
y en el punto A = (0;3) ; pasapor el punto B de coordenadas ( 2;8) y tiene una asintota horizontal
en y = 2. Observar el grafico y determinar los valores de las constantes k,ayb.

-6 4 -2 0 2 4 6

Si observamos el grafico podemos deducir que:

e En y =2 existe una asintota horizontal, por lo tanto b = 2.
e La grafica de la funcion corta al eje y en el punto (0; 3). Reemplazando en la ecuacion, podemos hallar el
valor de k:
3=k.a’+2
3—-2=k.1
1=k- f(x) =1l.a*+2

e El punto (2; 8) pertenece a la funcion. En consecuencia, si se reemplaza las coordenadas en la ecuacion, es
posible obtener el valor de a.

f(x)=1.a*+2

8= 1.a®>+2
8—2=a?
V6 = |al

a = V6 descartamos la solucién negativa puesto quea >0y a # 1

La ecuacion de la funcion es:  f(x) = (V6)* + 2

Para resolver este ejercicio resignificamos el concepto de funcién exponencial. Estos conceptos corresponden
a la unidad de “Funciones especiales”
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4. Hallar los puntos del plano donde la recta tangente al gréafico de f(x) =x3—2x%2+1 es

. 1
perpendicular alarectay = - X

Debemos encontrar los puntos, de la forma (xo;f(xo)), de la curva donde la recta tangente es perpendicular a

una recta dada. Sabemos que para que dos rectas sean perpendiculares sus pendientes deben ser opuestas e
inversas. Por lo tanto, tenemos que hallar los puntos de la curva que tienen por recta tangente una recta con

pendiente igual a 4.
Asimismo, por definicién de recta tangente sabemos que:
f(xo) =4
Hallamos la expresion de la derivada de f'(x):
f'(x) =3x%—4x
Para encontrar las abscisas de los puntos pedidos, planteamos:

3x0% — 4xg = 4

3x0%2 —4xg—4 =0

Luego, aplicamos la férmula resolvente para resolver la ecuacion cuadratica que quedo planteada anteriormente:

_4+/(-4)?7-43.(—4) 4+V16+48 4+8

%o 23 6 6
448 4 —8 2
xOZTZZ x0=T=_§

Como se pide hallar los puntos del plano, debemos hallar las imagenes de los x, encontrados, por lo tanto:
Para x, = 2
f(2)=2%-222+1
f@Q=1-(Z1D
2
Para Xg = —§
(-3)=(-5) ~2(-3) +1
\~3)=\"3 3
2 5 2 5
(=5 (55)
3 27 3" 27

Para resolver este ejercicio utilizamos los contenidos de rectas, derivadas y recta tangente.



